



法務部矯正署新聞稿

發稿日期：113年10月18日

連絡人：副署長 林明達

連絡電話：03-3188308 編號：113021

「書」心自省 遵紀守「法」 113 年度矯正機關收容人藝文性教化活動 書法比賽頒獎典禮

為推廣矯正機關善用多元教化處遇，用心幫助每位收容人改悔向上、不再犯罪，最終成功復歸社會，本署特於今(113)年度辦理旨揭競賽，期使參賽者於提筆前沉澱內心雜念，揮毫間展現服刑中自我反省之璀璨成果。

比賽主題以「勵志、勸善、慎獨、珍惜」意涵擇一創作，由各機關辦理初賽，並擇優參加北、中、南、東四區複賽，再遴選出優等 5 件、佳作 10 件及入選 10 件參加決賽。評審過程為求客觀嚴謹，特聘桃園市書法學會陳理事長綠文、靜心書會宋會長良銘及臺灣書法學會陳榮譽理事長家璋等書法國學名家組成專業評審團，於 100 件作品中選出特優 3 名、優等 5 名、佳作 10 名及入選 10 名等 28 件優勝作品，共計 12 所機關、28 名收容人獲獎。另於同年 10 月 18 日假八德外役監獄舉行頒獎典禮，由陳理事長及宋會長兩位評審以精闢見解講評獲獎作品，使來賓體會傳統書法氣韻之美。

本次臺中監獄計有 3 名特優、3 名優等與 2 名佳作，堪稱比賽最大贏家，其次澎湖監獄獲獎 4 名、東成監獄獲獎 3 名，亦不遑多讓，獲獎者雖無法親自出席，惟所屬監所均有

派員代為領獎，並由桃園地區矯正同仁到場觀禮，給予最大的肯定與鼓勵。

書法並非只是一視覺美學的表現手法，而係將心境昇華為「敬、淨、靜、鏡」的動人藝術，過往收容人參加外界舉辦之比賽成績一向不凡，顯見矯正教化成果斐然。此次獲獎作品、評審意見及活動內容，將製作電子書置於本署網站，並將實體作品展出於明(114)年度之教化藝文活動期間，誠摯邀請各界能踴躍到場欣賞，並不吝給予支持與指教。

頒獎人員及領獎代表合影	臺中監獄特優作品頒獎
	
評審老師及長官合影	評審老師講解得獎作品
	

第1名作品	第2名作品	第3名作品
 <p>憩悠一葉已常風，萬物歸寂。身彌懷寥落生。 詒實生。又題：銀牘。唐韻。君書詩一首。 甲辰夏張孝慈書</p>	 <p>夕陽度西橫，群鶴生風雲。 寥落人歸故，盡煙鳥棲初定。 此子勸官慈，家聚候蘿江。 注釋：次韻著意於賦，故稱此子。 甲辰夏張孝慈書</p>	 <p>蓼庭江湖載酒行，楚腰纏綵細當輕。 十年戎馬覺陽州，窮贏復青樓。 詩牌名。 注釋：次韻著意於賦，故稱此子。 甲辰夏張孝慈書</p>